Фамилия, имя, класс ___________________________________________________________

Семинар: тест по теме «Строение атома. Периодическая система. Периодический закон»
Вариант 1

Часть А  Инструкция для учащихся: Выберите один правильный ответ, из предложенных, и обведите его номер кружком. За каждый верный ответ вы получите 1 балл.
А1. Главной характеристикой атома Менделеев считал

1) заряд ядра      2) массу ядра          3) строение электронной оболочки    4) массу атома

А2. Ядра двух изотопов элемента теллура имеют следующий состав:
1) 52p, 76n;      52p, 75n                                          2) 52p, 76n;      51p, 76n 
3) 127p, 52n;    128p, 52n                                        4) 77p, 52n;      75p, 52n
А3.Что такое электронная орбиталь?

1) Траектория, по которой движется электрон    

2) Набор четырех квантовых чисел

3) Функция, которая описывает вероятность нахождения электрона в пространстве

4) Область пространства, где наиболее вероятно нахождение электрона

А4.  Ядро атома 3Li состоит из 

1) трех протонов                                                    2) двух протонов и двух электронов

3) трех протонов и четырех нейтронов               4) одной  α-частицы
А5.  Атомы элементов, имеющие одинаковое число валентных электронов, расположены 

1) в одном периоде                                                2) в одной группе  
3) в одной  подгруппе                                           4) относятся к одному семейству 

А6. Укажите в каком случае орбитали перечислены в порядке увеличения их энергии:

1) 2s 2p 2d                2) 3s 3p 3d                             3) 4f 5s 6d                            4) 3p 3d 3f

А7.  Число неспаренных электронов в атоме алюминия в ос​новном  состояние равно

1) 0                          2) 1                                   3) 2                                     4) 3

A8. Одинаковое число электронов содержат частицы
1) Al3+ и N3-                    2) Ca2+ и Cl+5              3)  S0 и Cl-                4) N3-  и P3-
А9. Число электронов в ионе   Mn7+ равно:
1) 25                                  2) 32                            3) 55                            4) 18
А10. Восьмиэлектронную внешнюю оболочку имеет ион:
1) P3+                                            2) Cl    -                           3) Cl5+                   4) Fe2+

А11. Число полностью заполненных энергетических уровней, подуровней, орбиталей в атоме технеция

1) 3; 9; 24                        2) 4; 9; 19                     3) 3; 10; 19              4) 3; 9; 19

А12. Для какого химического элемента максимальная степень  окисления не  равна номеру группы, в которой этот элемент  находится:

1) барий                             2) алюминий                      3)   хром               4) фтор
А13. Химический элемент образует высший оксид R2O7. Электронная конфигурация внешнего энергетического уровня атома этого элемента в невозбужденном состоянии:

	1)
	ns2np2
	2)
	ns2np3
	3)
	ns2np6
	4)
	ns2np5


А14. Характер оксидов в ряду P2O5(SiO2(Al2O3 изменяется  следующим образом:

1) от основного к кислотному                             2) от кислотного к амфотерному

3) от амфотерного  к основному                          4) от кислотного к основному

А15. Химический элемент, формула высшего оксида которо​го RO3, имеет электронную конфигурацию атома
1) 1s2 2s22р63s23р5                                                                     2) 1s2 2s22р63s23р64s23d104p4          

 3) 1s2 2s22р63s23р64s23d4                                                      4) 1s2 2s22р63s23р64s23d104p2
Часть В
В заданиях В1-В2 на установление соответствия запишите в таблицу цифры выбранных вами ответов. За правильный  ответ вы получите 2 балла, за неполный правильный ответ -1 балл, за неправильный – 0 баллов.
B1. Установите соответствие между формулой частицы и ее электронной конфигурацией.
 Электронная конфигурация                                                 Частица

А) 1s22s22р63з23р4                                                                                                        1 ) S+6                                                                                                                     
Б) 1s22s22р63s23р6                                                                                                          2) S0                                                                                                                       
В) 1s22s22р6Зs2                                                                                                                  3)S-2                                                                                
Г) 1s22s22р6                                                                                                                         4) S+4                                                                                                                      
	               А
	                Б
	               В
	                 Г

	
	
	
	


В2. Установите соответствие между сокращенной электронной формулой элемента и формулой его высшего гидроксида.
Сокращенная электронная формула                        Формула высшего гидроксида

А) 3d34s2                                                                      1) ЭОН  5) НЭО4
Б) 3d54s2                                                                      2) Э(ОН)2      6) НЭО3
B) 4s24p5                                                                                         3) Э(ОН)3
Г) 4s24p1                                                                                         4) Н2ЭО4
	               А
	                Б
	               В
	                 Г

	
	
	
	


В3. Установите соответствие между формулой высшего оксида элемента и набором квантовых чисел для его последнего электрона

А)  Э2О                                                                                           1)     n = 3 l = 2 m = +2  s = -1/2 

Б) Э2О7                                                                                            2)     n = 4 l = 1 m = 1  s = +1/2 

B) ЭО3                                                               3)   n = 4  l = 1 m = -1  s = -1/2 

Г) Э2О5                                                                                            4)     n = 3 l =2 m=2     s = 1/2 

                                                                          5)   n = 2 l = 0 m = 0  s = +1/2 

                                                                          6)   n = 6 l = 0 m = 0  s = -1/2 
	               А
	                Б
	               В
	                 Г

	
	
	
	


В4.  Какие из атомов в основном (невозбужденном) состоянии содержат  два неспаренных электрона на внешнем уровне?

1)  хлор                    2) гелий                  3) углерод                      4) натрий  

5) сера                     6) алюминий

Ответ: ________________
В5. Какая из электронных конфигураций валентных электронов описывает элемент, имеющий водородное соединение вида ЭН3?

1) 2s22p5            2) 3s22d5           3) 4s23d3             4) 3d104р3       5) 5s25p5       6) 5s24d3
Ответ: ________________

В6. Для элементов 5А характерны следующие закономерности (в порядке увеличения заряда ядра).

1) Увеличивается количество электронов на внешнем уровне.
2) Увеличивается радиус атома
3) Электроотрицательность атомов уменьшается.

4) Изменяется    характер   химических  свойств высших  оксидов, образован​ных химическими элементами: кислотные свойства уменьшаются, а основные свойства увеличиваются.

5) Металлические свойства простых ве​ществ, образованных химическими элементами, усиливается.

6) Увеличивается радиус атома
Ответ: _________________________
